

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 245 (3736)

ПЯТНИЦА, 12 декабря 1969 года

Цена 2 коп.

Ленин

в Поволжье

УЛЬЯНОВСК. Здесь открылась научно-теоретическая конференция на тему: «Формирование революционного мировоззрения В. И. Ленина в поволжский период его жизни». На конференции будет заслушано шестнадцать докладов, тематика которых отражает различные стороны жизни семьи Ульяновых, формирование марксистских взглядов В. И. Ленина, начало его научно-теоретической и революционной деятельности. Участники конференции познакомятся с рядом новых материалов.

XIV ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

10 декабря в театральном зале Дворца культуры нефтехимиков состоялась 14-я отчетно-выборная комсомольская конференция. Делегаты конференции заслушали отчетный доклад первого секретаря городского комитета комсомола А. Тишкина. В прениях по докладу выступили секретарь комсомольской организации ГПУ-4 Л. Шульгин, секретарь комсомольской организации политехникума Н. Базалий, директор школы рабочей молодежи П. Ведуценко, секретарь комитета комсомола нефтехимического комбината З. Столярский, секретарь комитета комсомола стройки В. Кочнев, делегат А. Карпенко, секретарь обкома ВЛКСМ Г. Куцев, секретарь ГК КПСС В. Г. Масалов и другие.

Отчетный доклад ревизионной комиссии сделал председатель ревизионной комиссии А. Приймак. С отчетом мандатной комиссии выступил ее председатель В. Герасимович.

Конференция избрала новый состав городского комитета комсомола в количестве 85 человек, 31 человек избран кандидатами в члены ГК ВЛКСМ.

Состоялся первый организационный пленум. Пленум избрал первым секретарем городского комитета комсомола В. Леоненко, секретарями горкома комсомола — Б. Петухова и А. Круглову, утвердил заведующего организационным отделом ГК ВЛКСМ В. Дурхеева. Заведующей сектором учета утверждена Г. Шершнев.

Пленум избрал новый состав бюро ГК ВЛКСМ в количестве 11 человек, ревизионную комиссию — в количестве 25 человек, городской «Комсомольский проектор» — в количестве 9 человек. Избран совет городской пионерской организации.

СПИСОК ЧЛЕНОВ БЮРО ГК ВЛКСМ

ЛЕОНЕНКО В.	МАКАРЕНКО В.
ПЕТУХОВ Б.	КАРПОВ В.
КРУГЛОВА А.	МАМИКОНЯН З.
ДУРХЕЕВ В.	СВИРИДЕНКО М.
КОЧНЕВ В.	СКОК В.
СТОЛЯРСКИЙ З.	

СПИСОК

членов ревизионной комиссии Ангарского ГК ВЛКСМ

БАБЕНКО Л.	КОНОНОВА Л.
БЕЛИКОВА Т.	МАРКОВА А.
БЛАЖИНА В.	НЕНАШЕВА В.
ВОЛКОВА Л.	ОРЛИК В.
ГАВАГА О.	ПОНОМАРЕВА М.
ГОЛУБЬ М.	ПРИЙМАК А.
ГОРЯНОВА С.	СОРОКИНА Н.
ГРОМЫШЕВА Е.	СУДОПЛАТОВА Т.
ДОДОНОВА Г.	ФЕДОРОВА Е.
ЕНИКЕЕВА А.	ФУСТОВА З.
ЗАКАРЮКИНА Л.	ЗАРИНА А.
КОЗЛОВ В.	ЧЕРМОШЕНЦЕВА Н.
КИРИЧЕНКО В.	

НОВАЯ МАШИНА

Ежегодно на цементном заводе расходуется более 1500 тонн мелющих тел типа дильбес. Одна тонна этого материала стоит 120 рублей. После обработки весь дильбес отправляли в металлургический завод.

Накануне Дня Конституции СССР в сырьевом цехе задействована машина по сортировке обработанного дильбеса. Теперь примерно 20 процентов этого дорогостоящего материала идет снова в производство.

В реконструкции и монтаже машины принимала активное участие комплексная бригада под руководством И. Высоких. М. КАРПЕНКО.

ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ ШВЕЙЦАРИИ



В различных городах Швейцарии сохранилось много мест, с которыми связано имя Ленина. В разное время с ноября 1902 года по март 1917 года Владимир Ильич жил и трудился в Берне, Цюрихе, Женеве. Он создал здесь многие свои произведения, выступал с докладами на конференциях зарубежных секций РСДРП, руководил совещаниями местной группы большевиков, организовывал издания большевистских газет, вел подготовку к партийным съездам и руководил ими.

Прогрессивная общественность этой страны свято чтит память о пребывании В. И. Ленина в Швейцарии. Бережно сохраняет все, что связано с именем основателя Советского государства. На снимках: сверху (слева направо) — одна из комнат библиотеки «Общества любителей чтения» в Женеве, в которой работал В. И. Ленин. Читательская карточка В. И. Ленина.

хранящаяся в Центральной библиотеке города Цюрих.

«В читальном зале этой библиотеки Ленин работал здесь над изучением философской литературы и материалов по национальному вопросу.

На снимках: внизу (слева направо) — дом № 11 по улице Дистельвег в Берне. Здесь Ленин и Крупская жили с ноября 1914 по апрель 1915 гг.

Внимательно слушают рассказ своего учителя ученики одной из цюрихских школ о пребывании В. И. Ленина в Швейцарии. Здесь, на улице Шпигельгассе в доме № 14, в семье сапожника Каммерера В. И. Ленин и Н. К. Крупская жили с февраля 1916 по апрель 1917 года.

Пансион «Чуддивизе» в горном местечке Флюмсе. Ленин и Крупская жили в нем летом 1916 года.

Фото Л. Портера. Фотохроника ТАСС.

ОТЧИТЫВАЮТСЯ СВЯЗИСТЫ

Успешно завершает предвзятый год коллектив городского узла связи. Позаchecked валось об итогах работы за 11 месяцев перед областным управлением. Пляя доходов ангарские связисты перевыполнили, выполнены пляя по внедрению вспомогательных услуг, по развитию телефонной сети и по другим показателям. Показатели социалистического соревнования в честь

100-летия со дня рождения В. И. Ленина, достигнутые ангарскими связистами, — одни из лучших в области. Это результат перехода узла связи на новые условия планирования и экономического стимулирования. За это время, к примеру, только выплата премиальных рабочим увеличилась по сравнению с прошлым годом в три раза. В нынешнем году связисты открыли новое почтовое отде-

ление на ТЭЦ 10, задействовали телефонные сети в 12-м и 11-м микрорайонах, на днях смонтировали 5 дополнительных полуавтоматических каналов на междугородном телеграфе. Внедрили планы научной организации труда, связисты выполнили на 180 процентов план по установке телефонов.

О выполнении программы года коллектив узла намерен рапортовать к 25 декабря.

НОВОСТИ

СВЕРДЛОВСК. По магистральным газопроводам Бухара — Урал на предприятия крупнейшего индустриального района страны поступил стомиллиардный кубометр газа.

Длина всей трассы, вступившей в строй шесть лет назад, превышает 5,5 тысячи километров. Система вышла на проектную мощность и дает сейчас 20 миллиардов кубометров газа в год.

ПЕРВЫЙ НА ДАЛЬНЕМ

ВЛАДИВОСТОК. Первый на Дальнем Востоке рисовый завод решено построить в поселке Хороль. Предприятие сможет перерабатывать ежедневно 240 тонн зерна-сырца.

Приморье — единственный сельскохозяйственный район Дальнего Востока и Сибири, где выращивают рис. В ближайшие годы край ежегодно будет производить 480 тысяч тонн зерна — почти в 15 раз больше, чем сейчас.

(ТАСС).

БЕЛОРУССКИЙ УГОЛЬ

МИНСК. В недрах Белорусской ССР разведано еще одно полезное ископаемое — бурый уголь. Геологи открыли его в Житковичском районе; Запасы обнаруженного топлива исчисляются десятками миллионов тонн.

Белорусские угли залегают неглубоко. Это позволит разрабатывать их экономичным открытым способом.

ДЕЛА ДРУЖБОЙ СПОРЯТСЯ

ОДИНАДЦАТЬ лет назад пришла в третий цех Ангарской швейной фабрики Аня Стичаква. Ученицей швеи направили девушку в бригаду мастера Эммы Петровны Глухой. С участием и добротой старшей сестры помогала Ане во всем Эмма Петровна. Не один раз Ане приходилось обращаться к ней, и она терпеливо и спокойно советовала, предлагала выходы из затруднительного положения.

Шло время. Появились друзья, увлекла общественная работа, а главное — почувствовала Анна привязанность к своему делу и желание исполнять его как можно лучше.

...Решение поступить в техникум легкой промышленности не было неожиданным. Давненько подумывала об этом Аня Германовна. Знала — ученье и работа дело нелегкое. А

ведь семья? Но однажды все-таки сдала экзамены и поступила на вечернее отделение. Вот когда времени не стало хватать. После первого курса даже хотела бросать.

По окончании техникума Анну Германовну сразу назначили мастером. Дали бригаду. Непривычно было. Раньше как: отработал смену, сдал продукцию и вроде все дела закончил, а теперь на плечи Анны Германовны легла ответственность не только за себя, а за всю бригаду, за каждого ее члена. 52 человеческие судьбы... Они стали частью ее собственной жизни.

Теперь сама мастер, Аня Германовна заходит частенько в кабинет Эммы Петровны, которая давно руководит коллективом цеха. Вместе решают производственные и повседневные дела бригады.

Аня Германовна — председатель народного контроля. Тут необходима принципиальность, нетерпимость к браку, ко всему, что делается безответственно, наспех. Раз в месяц она участвует в проведении проверки продукции фабрики.

Аня Германовна очень довольна своей бригадой.

— Хорошие у нас в бригаде женщины, дружные. Два года с ними работаем. Настоящая рабочая семья. Где помощь искать, кто поддержит в горькие минуты — только бригада. Мы и в кино вместе, и на концерты. Работа спорится, когда в коллективе понимают друг друга. Без людей не обойтись. И работать интересно, особенно, если работа по душе.

Т. ЛИСИНА,
внештатный корреспондент.



Цех № 34 азотнотукового завода — один из ведущих на этом предприятии. Коллектив цеха взял повышенное социальное обязательство в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Среди тех, кто успешно претворяет в жизнь намеченные планы, можно назвать имя машиниста Михаила Сергеевича Игнатенко.

На снимке: М. С. Игнатенко.
Фото А. ХАМЗИНА.



Бригада котельщиков В. А. Назарова из цеха № 50 завода гидрирования одной из первых включилась в социалистическое соревнование, посвященное 100-летию Ильича, и теперь ежедневно выполняет производственные задания на 150—165 процентов. Бригада с честью оправдывает высокое звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: бригадир Валентин Александрович Назаров, проработавший котельщиком более 25 лет.

Фото И. АМОСОВА.

ОСВОЕНИЕ НОВЫХ МОЩНОСТЕЙ

ДНИ ПУСКА

НЕФТЕХИМИЧЕСКАЯ промышленность — одна из ведущих отраслей народного хозяйства, в которой заметное место занимает нефтепереработка. Вот почему нам радостен каждый успех Ангарского нефтеперерабатывающего завода. Коллектив завода успешно справился с программой одиннадцати месяцев и перевыполнил план реализации продукции. В праздничном соревновании завоевал первое место среди предприятий комбината и переходящее красное знамя.

Успешному выполнению плана во многом способствовало введение новых мощностей, и прежде всего блока каталитического крекинга на Грозненской комбинированной установке, которая перерабатывает столько нефти, сколько все производств завода, пущенные в последние пять лет. Мне хочется отметить большую заслугу в этом ангарской пуско-наладочной бригады, которая сделала много для пуска установки и вывода ее на проектную мощность.

Бригада состоит из высококвалифицированных специалистов, за плечами которых практический опыт. Наладчики — это среднее передаточное звено между строителями и эксплуатационниками. Главная задача «пускачей», как их называют на площадке, — вывести на проектную мощность установку, достигнув всех основных показателей, в том числе выпуска высококачественного продукта. После этого объект сдается заводу.

Блок каталитического крекинга был наиболее трудным, сложным и в то же время очень интересным. Короткие записи дежурных инженеров в вахтенном журнале установок: «Установка на ремонте», «поставили заглушки», «опрессовали колонну», «набили сальники». И вот, наконец, долгожданная запись — бригада пуско-наладчиков главный инженер завода разрешил пуск блока.

Эти дни мне запомнятся надолго, может, потому, что я молодой специалист и после института впервые принимаю участие в столь сложном и ответственном пуске. Главное внимание сейчас — ведущим инженером бригады — Володиным и Бродтману, они руководят всем. Произведя разогрет реакторного блока, наладили циркуляцию каталитизатора, холдную циркуляцию ректификационных колонн. День, второй... На третий стали подавать сырье в реак-

тор — получены первые реакционные газы... Пошло!

Заказан телефонный разговор с Москвой. На провале начальник союзной конторы Оргнефтезавода Ишмаев:

— Ангарск! Бродтман? Ну, как дела?

Пуска блока ждали не только в Ангарске, об этом беспокоились в министерстве. Как нам хотелось поделиться, что все идет хорошо. Вместо этого скучные, сдержанные отчеты: то-то сделано, то-то задействовано...

В вахтенных журналах последующих дней разостные записи: «Установка на режиме», «производительность по сырью — такая-то», «получено продукта столько-то». Оживленный начальник бригады Бродтман приносит в цилиндрическом стакане темную жидкость — его встречают громким, во всю операторскую «ура». Вот он, первый продукт!

Помнится еще разостный день, когда, придя на смену, увидел стрелку прибора расхода сырья — она показывала проектную цифру. Значит, установка выходит на проектную мощность. Успех!

Через три дня мы положили на стол дирекции завода пусковую документацию — заключительный этап.

Но радоваться было еще рано. Этим трех успешных дней работы установки хватило на то, чтобы обнаружить скрытые неуязвимости и огрехи. Один за другим выходили из строя узлы оборудования, аппараты, не выдержав полной нагрузки. Снова остановка на ремонт. Недели и месяцы ремонта. Снова пуск — опять неудача.

Сказываются прелектные неуязвимости, прежде всего, в расчетах и выборе оборудования. Почему появились трещины в теплообменной аппаратуре? Может, большое завлечение? Да нет, те же полтеры атмосферы. Видимо, проектировщикам ГрозНИИ, которые присутствуют сейчас на площадке, надо извлечь уроки на будущее в выборе оборудования в сложных химических процессах.

Сейчас на блоке опять много хлопот. После очередного ремонта, который, как мне кажется, неминует, мы вновь приложим все силы, чтобы вывести установку на режим. И так до полного успеха.

И. РАБАРСКИЙ,
инженер-владчик.



АММИАК

НЕДАВНЕЕ выступление газеты о стоянии дел на аммиаке вызвало широкий резонанс у монтажников, ведущих огромный объем работ на этом комплексе. Мы обстоятельно побеседовали с нашими бригадиром В. Алшиным, Н. Какауридзе, И. Ларьяном, мастерами и прорабами, прошли по цехам и объектам межцеховых коммуникаций. Везде заметно снизился накал борьбы за скорочную сдачу в эксплуатацию этого столь нужного комплекса. И на сегодняшний день здесь продолжается срыв графиков, медленно решаются и увязываются внутренние нарушения. А тем временем отставание нарастает снежным комом.

В чем причины, что большой комплекс заводом обречен на отставание?

Фактов здесь обилие. Вот наиболее характерные. Начнем со строителя СМУ-2 на заводе разделения воздуха. Если провести хронометраж дня, то окажется, что почти ежедневно на час-полтора отключается электроэнергия. Останавливается сварка, без которой монтажникам ни шагу. Стихает гудение вентиляционных калориферов, от которых тепла и так мало. Почему же снабжение электроэнергией ударного объекта стало «притчей во языцех»? Более полугода строители, подрядчик с энергетиками не могут увеличить мощность подстанции, а в результате — срыв работ. А сколько простоев из-за несвоевременной поставки оборудования, трубных сборок, металла?

Есть нарекания и на брак строителей. Вот в камере ввода и вывода газа у газольдера (объект 12-31) приемки слепых баков выполнены не по проекту. Это сдерживает монтаж. С отступлением от проекта сделаны (объект 12-91) закладные инвентарного устройства для подачи трансформаторов. До сих пор нет фундаментов под эстакаду 87-4. В помещении кислородной станции всегда висит пыль столбом, что недопустимо при ревизии уникального оборудования.

По вине СМУ-20 долго не подключаются кабели для обмотки турбокомпрессоров и другого силового оборудования. УКС нефтяников длительное время не решает вопрос по устранению заводских дефектов в клапанных коробках блока № 17.

Осложнила монтаж брак латунных труб для обмотки блоков. Они ложатся уже при предельной опрессовке. Прямото решение изгото-

ШТУРМ сменяется ШТИЛЕМ

ливать взамен их трубы из нержавеющей стали, что очень трудно. Кстати, этот дефект труб, как показала проверка, явился результатом неправильного хранения труб на базе оборудования на открытом воздухе.

Затягивается перенос воздушной проводки двух линий ЛЭП и связан через железнодорожные пути. Нужно начинать монтаж воздуховодов диаметром 2820 мм, для их изготовления нет еще и металла.

На объекте 10-52 много аналогичного. Главные дреденки монтажников к началу комплекса т. Гурову, к СМУ-76 и начальнику управления Сибмонтажавтомайки. Для ревизии и обкатки смонтированных компрессоров нужны энергия, приборы, а этого-то и не хватает. До 1 января — срок сдачи объекта — осталось две недели, а устранение недоделок все еще остается камнем преткновения. График совмещенных работ не согласовывается и не утверждается.

Управление производственной комплектации треста Востокхиммонтаж, как правило, задерживает поставки металлоконструкций, трубных сборок и различного оборудования под монтаж. Частично виноват в этом и УКС: нет фибровых прокладок и задвижкам. Не выдано в срок в монтаж 7 многослойных компенсаторов. Нет еще целого ряда позиций.

Все это наводит на грустные мысли. Монтажники говорят, зачем мы работаем, не считается со временем, в 2 и 3 смены, отдавая все внимание этим объектам, форсировали сроки, а толку на площадке нет? Почему с середины ноября по сей день на площадке — штиль? Руководители комплекса тт. Гуров и Юрченко смирились, и не чувствуется их влияния на ход дела. Видимо, они не могут призвать к порядку руководство СМУ-76 и Сибмонтажавтомайки.

Нужно быстрее решить межведомственные распри, привлечь виновных к ответственности.

Страна ждет комплекс аммиака. В наших силах ликвидировать отставание на комплексе!

Б. АНДРЕЕВ,
редактор стенгазеты «Монтажник» СМУ-42.

ВОКРУГ СВЕТА

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

ТРИСТА МИЛЛИОНОВ ТОНН УГЛЯ

ПРАГА. (ТАСС). Горняки крупнейшего в Чехословакии угольного карьера имени В. И. Ленина Северочешского бассейна выдвинули на гора 300-миллионную тонну угля, начиная с 1945, когда Северная Чехия была освобождена Советской Армией.

За последние двадцать лет объем добычи угля в карьере вырос почти в десять раз.

УСПЕХИ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ МОНГОЛИИ

УЛАН-БАТОР. (ТАСС). Благодаря последовательным мероприятиям партии и правительства МНР и при братской помощи Советского Союза интенсивно развивается монгольское земледелие. За последние 10 лет в результате освоения целинных земель общий объем посевных площадей страны увеличился в 4,5 раза, объем производства зерна возрос в 4,1 раза. За этот период значительно расширились также площади, отводимые под кормовые и овощные культуры. Сейчас Монголия не только полностью удовлетворяет свои потребности в хлебе, но и производит часть зерна на экспорт.

ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ХАНОЙ. (ТАСС). В заявлении Комитета Национального фронта освобождения южновьетнамской провинции Куангнам приводится ужасающий факт кровавого разгрома американских агрессоров и их подручных в деревне Биньдунг. 12 ноября в этой деревне было убито 240 ин в том числе по-прежнему мирных жителей, главным образом женщин и детей. Каратели расстреляли двести жителей, а остальных согнали в сарай, который затем взорвали динамитом.

ОТКРЫТ СЧЕТ «ФАНТОМАМ»

КАИР. (ТАСС). Первый израильский самолет «фантом» американского производства был сбит 9 декабря в воздушном бою над районом Айн-Ас-Суфия (Суэцкий залив).

Представитель командования египетской армии заявил, что 8 израильских «фантомов» пытались совершить налет на египетские позиции в районе Айн-Ас-Суфия, но были перехвачены истребителями ВВС ОАР.

ГОД РОСТА ЦЕН

БОНН. (ТАСС). «С мечтами о том, что в какой-то степени стабильных ценах отныне окончательно покончено», — пишет влиятельная газета «Франкфуртер альцайтунг», комментируя непрерывный рост цен в ФРГ.

Как подчеркивает газета, в последние недели заметно возросли цены на основные продукты питания, в том числе на хлеб — на 5—7 процентов, на различные сорта мяса — до 10 процентов и т. д.

МИР УЗНАЛ о новом чудовищном преступлении американских агрессоров, совершенном полтора года назад в южновьетнамской общине Сонгми. 16 марта 1968 года рота американских солдат сожгла дотла поселения этой общины и уничтожила 567 мирных жителей, в основном женщин, стариков и детей.

На страницах американской печати просочились подробности этого варварского преступления, о которых рассказали немногие случайно оставшиеся в живых жители общины Сонгми, а также сами участники зверской расправы — солдаты из роты «С» 11-й пехотной дивизии армии США.

ПРЕСТУПЛЕНИЕ В СОНГМИ

Рано утром жители южновьетнамской общины Сонгми были разбужены грохотом артиллерии. В море огня смешались оглушительные взрывы снарядов и чин, крик женщин, плач детей, стоны раненых. Через час, когда обстрел прекратился, в селение вошла рота американских солдат. Она прибыла на вертолетах и высадилась прямо на рисовое поле.

Началось то, что сейчас американская печать называет «шошмаром Америки». Всем жителям было приказано выйти из домов и укрытий и собраться на площади. Уцелевшие от артиллерийского обстрела кирпичные дома были подорваны динамитом, а деревянные подожжены. Встав полукругом, каратели открыли огонь из автоматов и скорострельных выстрелов по беззащитной толпе женщин, стариков и детей. Женщины протягивали руки, умоляя пощадить хотя бы детей, но варвары хладнокровно продолжали расстрел.

Через полчаса все было кончено. После этого солдаты принялись разыскивать спрятавшихся жителей, чтобы уничтожить свидетелей страшного преступления. От руки палачей погибло 567 ин в том числе мирных жителей южновьетнамской общины Сонгми. Один из участников этой расправы сержант М. Бернхардт заявил позже: «Я видел лишь груды трупов и не думаю, чтобы кто-нибудь остался в живых».

Боле полтора лет американские военные власти пытались скрыть от общественности это чудовищное преступление. Даже сейчас, когда всему миру стали известны подробности злодеяния воинов Соединенных Штатов в Южном Вьетнаме, Пентагон предпринимает отчаянные попытки, чтобы не дать новым фактам просочиться в печать. Как подчеркивают американские газеты, это не что иное, как стремление уйти от ответственности за совершенные преступления.

По всему миру прокатилась волна протеста против нового злодеяния американских интервентов в Южном Вьетнаме. В Лондоне состоялась демонстрация, в которой приняли участие несколько тысяч человек. Демонстранты несли плакаты: «Прекратить массовые убийства!», «Вынести американские войска из Вьетнама!».

Глава делегации ДРВ на парижском совещании по Вьетнаму Суан Тхюк устроил пресс-конференцию, на которой заявил: «Главная причина подобных преступлений, кроется в агрессивной политике США в Южном Вьетнаме». Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций У Тан в заявлении по поводу зверств, совершенных американской военной, подчеркнул, что подобные действия свидетельствуют о необходимости скорейшего прекращения войны во Вьетнаме.

В самих Соединенных Штатах растет возмущение преступлением американских карателей в Южном Вьетнаме. Группа членов конгресса США потребовала проведения правительственного расследования массового убийства мирных жителей Сонгми и тех обстоятельств, которые позволили в течение долгого времени скрывать его. Конгрессмены потребовали также привлечения к ответственности всех виновных.

То, что произошло в Сонгми, — лишь звено в многочисленной цепи преступлений американской военной во Вьетнаме. Как пишет американская газета «Нью-Йорк пост», «подобные злодеяния не прекратятся, пока не будет покончено с войной во Вьетнаме, ставшей американской трагедией». В. БАЙДАШИН.



ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ. Бойцы Народных вооруженных сил освобождают атакуют неприятеля в провинции Куангчи. Радиофотом ВИА—ТАСС.

ТРАГЕДИЯ МЕЛКИХ КРЕСТЬЯН

В густой зелени прячутся красивые деревянные домики под черепицей. Но присмотритесь повнимательнее — они пусты, безлюдны. Участки вокруг них заросли сорными травами и кустарником. И так повсюду, по всей Швеции. Человек уходит, а кустарник наступает. И это наступление кустарника как бы символизирует трагедию нынешнего шведского сельского хозяйства, вернее, мелких крестьян.

В последние годы в Швеции проводится такая сельскохозяйственная политика, которая направлена на вытеснение из сферы производства мелких крестьян и создание крупнокапиталистических хозяйств. Отцами этой политики являются шведские социал-демократы. Парадокс? Люди, именующие себя социалистами, вместо кооперирования крестьянства толкают страну на путь создания опоры капитализма на селе.

Впрочем, только ли на селе? Финансовая и промышленная буржуазия Швеции ныне считает социал-демократов более надежными и гибкими проводниками и защитниками ее интересов, чем буржуазные партии, влияние которых продолжает падать.

Хотя ликвидация «нерациональных» крестьянских хозяйств, как утверждают, ведется на добровольной основе, на самом деле крестьяне, вынужденные продавать свои участки, скот, инвентарь и, расплатившись с долгами, переселяются в город. А эти хозяйства приобретают крупные землевладельцы, получающие государственные кредиты.

«Проблема кустарника» — таковые не из второстепенных. Покидаемые участки и поля были отвоены у суровой шведской природы трудом многих поколений шведских крестьян. Теперь они заброшены, покрыты зарослями.

«Мрачная картина» сельского хозяйства Швеции — такой вывод делает газета «Свенска дагбладет», опубликовавшая недавно серию статей о положении крестьян в различных частях страны. Хотя трудности крестьян, писала газета, были вызваны также плохим урожаем в этом году, тем не менее, главное состоит в общих проблемах сельского хозяйства, переживающего «болезненный процесс сокращения». Каждый день, отмечала газета, прекращает существование 40 крестьянских дворов.

Главная задача сельскохозяйственной политики — это не ликвидация в кратчайшие сроки значительного числа сельскохозяйственных дворов, а создание достаточно благоприятных условий для развития сельского хозяйства, писала «Свенска дагбладет». Слова справедливые, но буржуазная газета, как и вообще буржуазные круги Швеции, критикует сельскохозяйственную политику социал-демократов лишь из своих корыстных соображений, из стремления подорвать доверие к социал-демократическому правительству. Конечная цель и у буржуазных партий, и у социал-демократов одна — укрепление основ капитализма в сельском хозяйстве страны вопреки интересам крестьян.

СТОГОЛЬМ.

Д. ЕРШОВ.

ДОМ ПАРТИИ

Фасад этого здания застеклен целиком. На треть его высятся по всей длине здания возвышаются бетонные устои, создающие впечатление поднятых колонн. Перед зданием — обширный купол конференц-зала.

Так выглядит проект нового дома Центрального комитета Французской коммунистической партии, выполненный известным французским архитектором, лауреатом международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Оскаром Нимевером. Простые и крапчатые архитектурные формы здания удачно дополняются удобством в расположении внутренних помещений.

В настоящее время Центральный комитет ФКП располагается в Париже в старом доме по улице Пелетье, 44, который был куплен на средства французских коммунистов еще

в 1938 году. Часто ветераны коммунисты называют его просто «сплош четверка» или «Дом партии». Небольшие помещения старого дома не могут вместить весь рабочий аппарат ЦК, и для этого приходится дополнительно арендовать помещения, расположенные в разных районах Парижа. Это создает большие неудобства в работе. К тому же партия не имеет своего конференц-зала и вынуждена каждый раз для проведения партийных съездов и конференций брать значительные средства на аренду помещений. Учитывая все это, французские коммунисты приняли решение построить новый Дом партии.

Проект готов. Встал вопрос о его реализации. Ведь строительство подобного здания стоит чрезвычайно дорого. Каким же образом Центральный комитет решит эту задачу?

Отвечая на этот вопрос в интервью корреспонденту газеты «Ювенте дивизи», член ЦК ФКП Жорж Гонса рассказал о широком отклике французских коммунистов на призыв ЦК провести сбор средств на строительство Дома партии. Только за октябрь от первичных партийных организаций и частных лиц поступило более 5 миллионов франков.

— Мы уверены, — сказала Жорж Гонса, — что необходимые средства будут собраны в срок. Партия не раз в подобных случаях обращалась к французским коммунистам, так что это стало уже традицией французского рабочего движения. Так была создана газета «Ювенте», так же не раз она была спасена, когда правительственный суд приговаривал ее к плате непомерно высоких штрафов. В нынешней кампании по сбору средств особенно живое участие принимает Французская молодежь.

Новое здание ЦК ФКП будет построено на площади, посвященной герою французского Сопротивления Фабьяну, в пятидесятилетие ФКП, основанной 29 декабря 1919 года.

В. СТЕПОВСКИЙ.

ДЕДУШКА РУССКИХ ХИМИКОВ



Исполнилось 160 лет со дня рождения А. А. Воскресенского, выдающегося основателя русской химической школы.

В двадцать три года, окончив семинарию первым учеником, Александр Воскресенский получил отличную возможность начать духовную карьеру. Однако избрал иной путь. И через три года закончил Петербургский педагогический институт с золотой медалью...

Знаменитый Юстус Либих, глава гессенской химической школы, рассказывал однажды Менделеву, что в лице Воскресенского он получил талантливого ученика, которому «все давалось с легкостью».

Незаурядные исследовательские способности позволили Воскресенскому за короткое время получить блестящие результаты в исследовании нафталина и ряда других веществ, которые сразу же были использованы в германской химической науке и технике...

мическую науку на уровне европейской химии.

Немецкие химики оживали от него и многого и преподавали весьма заманчивые условия, но он не остался в Германии и через два года приехал в Петербург. В России для него открылись широкие возможности для научной деятельности. Но, глубоко сознавая большую потребность в национальных кадрах ученых, талантливый экспериментатор с болью в сердце оставляет свою любимую работу...

Он читает химию в Петербургском университете. Инженерной академии, Педагогическом институте, институте путей сообщения, в Павловском корпусе и в школе гвардейских подпрапорщиков. Плодом такой усиленной педагогической деятельности, — пишет Д. И. Менделеев, — является то, что и до сих пор можно видеть в педагогической литературе и науке, например, как он любил говорить, что «Не боги горшки обжигают и кирпичи делают».

И. Н. Бекетов, продолжатель ломоносовской школы физической химии, Д. И. Менделеев, Н. Н. Соколов и многие другие русские таланты угланы и воспитаны стараниями педагога, усердием учителя и науки. Бекетов, как он любил говорить, что «Не боги горшки обжигают и кирпичи делают». Этот неповоротливый, тяжеловесный профессор открывал своим ученикам необычный мир науки не как «жизни богов, а как обширную мастерскую».

Двадцать пять лет неустанной плодотворной педагогической работы, отнимающей по-

чти все время суток, — вот вклад Воскресенского в дело становления русской химии. К тому же он успевал вносить свою лепту и в начинающую развиваться химическую технику России, а в периоды творческого вдохновения прокладывая ее пути в будущее. Он устанавливает состав российских углей, предполагая требования техники будущего, участвует в обсуждении материалов для постройки Исаакиевского собора и так далее.

В пятьдесят четыре года он работает ректором Петербургского университета, а затем попечителем Харьковского учебного округа, откуда и ушел в отставку, не выдержав столкновения с закосневшими в делах учебной министерскими крутками.

Тысячи ребят посещают Дворец пионеров, все они нашли себе здесь любимое дело. Для них дворец давно стал родным домом. Многие из ребят, занимающиеся тем или иным делом, может быть, останутся верны ему на всю жизнь, другие пополняют свои знания, интересно проводят досуг.

Фото А. ЯСНЕВА, члена фотостудии «Гелиос» Дворца пионеров.

«ЛЕНИНСКИЕ ЗОРИ» РАЗГОРАЮТСЯ

Городской фестиваль «Ленинские зори» шестует по Ангарску. 9 декабря успешно прошел концерт, подготовленный педагогическими коллективами музыкальных школ города. Он состоялся в концертном зале музыкальной школы № 1. Жюри отметило лучших исполнителей сольных номеров, а также ансамбль баянистов под руководством Степана Чалбышева.

Вчера состоялся просмотр фестивальной программы Дома культуры «Дружба».

Дальнейшая программа фестиваля такова: сегодня состоится сводный концерт творческих коллективов Дворца культуры нефтехимиков, завтра свои творческие достижения покажут коллективы художественной самодельности Дворца культуры «Современник».

14 декабря — заключительный день фестиваля. В этот день будут продемонстрированы свое искусство три коллектива. Концерт Дворца культуры «Энергетик» начнется в 12 часов, а после его окончания здесь же выступят медицинские работники. Вечером ангарчане посмотрят сводный концерт строительных коллективов и клубов, который состоится в актовом зале строителей в 19 часов.

ХРОНИКА ИСКУССТВА

ПЕСНИ ЖАНА ТАТЛЯНА

На днях гостем нашего города был певец, хорошо известный любителям эстрадных песен, Жан Татляна.

Иду я рано утром по своему родному городу и вдруг к моим ногам падает бумажный голубь. Я оглядываюсь, нигде никого нет. Откуда он взялся? Так родилась веселая песня «Бумажный голубь» — рассказывает певец о своем творчестве.

Жан Татляна пишет свои песни вместе с ленинградскими поэтами. Особенно дружен он с Анатолием Гороховым, Сергеем Львовым, Леонидом Дерbeneвым. В сотрудничестве с ними были написаны Татляным «Осенний свет», «Я ве-

рю», «Воздушные замки».

Ансамбль, с которым певец приехал в Ангарск, еще совсем молод (организован в сентябре 1968 года), после четырехмесячных репетиций под руководством музыкального руководителя Григория Клеймишева начались гастроли по стране.

— Кавказ, Волга, Украина, Средняя Азия, Сибирь, Дальний Восток — везде концерты проходят при аншлагах, — говорит виолончелист Михаил Галебко. — После Иркутской области путь лежит на восток. Впереди Хабаровск, Владивосток.

Л. НИКИТИНА, рабкор.

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газет «Знамя коммунизма» ведет МАЗУРИН Н. К. с 14 до 18 час.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ 12 декабря, ПЯТНИЦА 18.30 — Программа передач.

Наступает новогодний праздник. Не забудьте заблаговременно послать поздравительную телеграмму с доставкой на художественном бланке или почтовую открытку своим родным, друзьям и знакомым.

Только на 5 дней, с 16 по 20 декабря включительно, установлен льготный тариф (в два раза дешевле обычного).

Принем телеграмм со сроком вручения прекращается 23 декабря. Предприятия связи не гарантируют своевременного вручения поздравительных телеграмм, поданных после 23 декабря.

Городской узел связи. (1074)

АНГАРСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 4 объявляет дополнительный набор на дневное обучение по следующим специальностям: слесари по ремонту технологического оборудования, токари-универсалы, изолировщики. Принимаются девушки и юноши в возрасте шестнадцати с половиной лет и старше, с образованием не ниже 7 классов. Приемные на обучение обеспечиваются трехразовым питанием, общежитием и общественной. Срок обучения 6 месяцев. За справками обращаться в часы работы в ГПТУ № 4, ул. Кирова, 38, телефон 2-20-63 или 2-23-27.

АНГАРСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 32 объявляет дополнительный набор учащихся на 1969—1970 учебный год по специальности маляр, со сроком обучения 1 год. В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет, с образованием 7—8 классов. Ученики находятся на полном государственном обеспечении, общежитие предоставляется. Адрес училища: Ангарск, ул. Иркутская, 59, телефон 9-57-89.

(1038)

АНГАРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ — мужчии и женщин для работы по специальностям: слесарей по ремонту промышленного оборудования, вентиляции, водоснабжению и канализации, токарей, фрезеровщиков, газосварщиков, электромонтеров, операторов и пом. операторов, машинистов компрессоров и насосов, слесарей и осмотчиков вагонов, столаров-плотников, каменщиков-бетонщиков, маляров-штукатуров, изолировщиков, шоферов, трактористов, автослесарей, грузчиков, puteвых и дорожных рабочих и разнорабочих.

Для лиц, не имеющих специальности, организуется обучение в учебном комбинате и непосредственно на рабочих местах по перечисленным выше специальностям. С демобилизованными воинами, по их желанию, заключается договор сроком на два года, по которому выплачивается безвозвратное пособие в сумме 100 рублей и ссуда на оборудование хозяйством 200 рублей с возвратом в течение восемнадцати месяцев.

Одиночки предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться: Ангарск, нефтехимкомбинат, отдел кадров. (1058)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Каждый вечер в одиннадцать. 13, 15, 17.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Саша-Сашенька. 17, 19, 21.

КЛУБ ПОС. КИРОВА — Фальшивка Изабеда. 17-30, 19-15, 21 (удлиненный фильм на орбите).

«ГРЕНАДА» — Крах (2 серии). 11, 14-20, 17-40, 20-50. Для детей — Барбос в гостях у Бобика. 10.

«КОМСОМОЛЕН» — За поворотом поворот. 10, 11-40, 13-20, 15-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный — Любя земля и неба). Открыта предарительная продажа билетов на новый художественный фильм «Мужья в командировках».

«АНГАР» — Судьба человека. 17, 19, 21.

«ПИОНЕР» — Дворянское гнездо. 10, 12, 14, 16, 18, 20. 22. Малый зал — Объявлен в розыск. 16, 19. Во власти золота. 17, 20, 22.

«МИР» — Снова появляется дядя. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Открыта предарительная продажа билетов на новый художественный фильм «Жди меня, Аня».

«ЮНОСТЬ» — Зал «Лича» — Упелые восток. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Алешкина любовь. 9-30, 11-20, 13-10, 15, 16-50, 18-40, 20-20, 22-05.

«ОКТАВРЬ» — Сестра Керри (лето до 16 лет не допускаются). 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный — Русский музей). Три толстяна. 10.

Кинотеатру «Пионер» срочно требуется дворник.

Коллектив Иркутских химиков глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти ЗАГУСТИНА Владимира Васильевича и плачевно соболезнование его родным.

Руководство, партийная, профсоюзная организации и весь коллектив ордена Ангарского управления строительства выражают искреннее соболезнование по поводу преждевременной смерти старшего работника системы торговли ИЦКОВИЧА Соломона Мухомовича и разделяют с семьей и родственниками покойного постигшие их горе.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Ангарский ремонтно-строительный участок Облбизнесремстройтреста принимает заказы на изготовление мебели (бухонные гарнитуры, стеллажи, обивные и книжные полки, тумбочки, мягкая мебель разных ассортиментов на поролоне); на изготовление разных видов изделий из дерева: на капитальный и текущий ремонт домов и квартир (поклея, покраска, ремонт полов, кровли, настлажа плитки ПВХ, глазурированной и металлической плиткой); на капитальный ремонт гаражей (штукатурные, побелочные работы, устройство цементных полов, ремонт и замена кровли), на ремонт мебели для учреждений социальность; на ремонт всех видов мебели для населения, постройку оборудования и ремонт садовых домиков; на изготовление спальных матрацев, штор, чехлов на диваны и кресла; чехлов для автомашин; на изготовление памятников, цветников и подцветочников, наглядных плит.

Наш адрес: Ангарск, пос. Байкальский, ул. Октябрьская, 11, телефон 9-54-55 (рядом с ОКБА, остановка трамвая № 4 «Кинотеатр «Октябрь»). Приемные пункты: центральный рынок, 8-й микрорайон, дом № 3. (1054)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37 зам. редактора, отдел партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68